



汉字的由来

淮纺路小学小记者 丁梦瑶

在语文课本单元的学习中,我了解了汉字的由来。就让我来说一说吧!

汉字早在四千年前就有了,汉字经历了从甲骨文、金文、小篆、楷书演变的过程。我们常写的是楷书,因为楷书端庄,好写。还有草书和行书,它们古色古香,行书流畅,也受到不少人士的喜爱。

在历史上,第一个发现甲骨文的是王懿荣。有一次,因为生病了,他到药铺买了一包叫龙骨的药,在吃之前,他细致地观察了龙骨,一看,就引发了天下的大震动。他发现龙骨上有许多文字,便把那家店的所有龙骨都买了回来,结果发现,每一个龙骨上都有文字,于是,就有了世界上最早的文字,人们把这种文字叫甲骨文。但在四千年的演变过程中,现在的文字越来越简单。

通过学习,我了解了汉字的由来和演变过程,还学习了甲骨文的知识,真是收获不小。

指导老师:关磊

我心目中的好老师

淮纺路小学小记者 王如意

我心目中的好老师是费老师。费老师是一位有责任心的好老师。你们是不是在想,不是每个老师都有责任心吗?虽然每个老师都有责任心,但是费老师和那些老师是不一样的。让我来告诉你们吧!

费老师是从四年级上学期开始教我们的,从不了解我,到现在很了解我。在这段时间里我发现费老师对所有人都抱有希望。即使有些人成绩不好,上课不认真听课……费老师也没有放弃他们。成绩不好的学生,费老师会慢慢鼓励他们;上课不认真听课的学生,费老师会讲一些有趣的课外知识,吸引他们集中注意力听课。

她有的时候会给我们推荐一些好看且有趣的课外书籍;有的时候怕我们玩危险的东西,会不厌其烦地提醒我们、教育我们;有的时候会鼓励我们这些小记者,多写一些作文去投稿;还有的时候让我们知道自己的优点和缺点,帮助我们进步、成长。

这就是我心目中的好老师——一个有责任心的好老师!

指导老师:费均玲

神奇的热带雨林探险之旅

淮纺路小学小记者 殷慧如

2031年暑假,我和小牛哥哥、博士姐姐、马妮、郑子阳去热带雨林探险。前一天,我非常激动,心儿怦怦跳,因为要开始一次探险之旅。

第二天,刚进热带雨林,枝繁叶茂的参天大树、各种奇花异草展现在我们眼前。郑子阳正准备采一株花,突然博士姐姐说:“不要采,有毒。那是幻花,一旦摸到就会立刻中毒,出幻觉。接触时间长,会陷入昏迷。”郑子阳小脸一红说:“谢谢,博士……阿姨。”博士姐姐说:“小伙子,叫姐姐。”“哦。”郑子阳说。

再往前走,许多颜色各异的小鸟在树旁边飞边叫,树上还有可爱的小松鼠。突然小鸟飞到了马妮的手上,我说:“太神奇了。”博士姐姐说:“大自然就是这么神奇。但还是要小心点。不好!”“怎么了?”我们异口同声地问。“有野兽……”博士姐姐紧张地对我们说。

博士姐姐话还未说完,一只大狗熊出现在我们面前,吓得我们直打哆嗦。大狗熊趁机抓走了小牛哥哥和郑子阳,我们才缓过神来。

博士姐姐纳闷地说:“这熊怎么一回事?只抓男生。”“那他们被抓走,我们要不要去救?”“那当然了。”就在这时,我看到那只大狗熊把小牛哥哥和郑子阳拴在了大树上。大狗熊在旁边熬汤,这是准备炖了他俩的节奏啊!突然飞过来一只小鸟,我仔细一看,不就是刚刚落在马妮手上的那只烟鸟吗!它嘴叼四朵四色花,全都放在了我手上。烟鸟自己吃了一朵花后,居然开口说话了。它说:“这是四色花,我在走的时候,看到跟着你们的两个老人被熊抓了。那只熊打算吃了他们。想救他们,快跟我来。”博士姐姐说:“这就是名扬天下的四色花,吃了就会获得超能力。”我们三位都吃下了一朵四色花。博

士姐姐会飞了,马妮力大无穷,我跑得快。得到超能力的我们,决心一起去救他们。

一眨眼的功夫,我就跑到了大狗熊面前。随后,博士姐姐和马妮也到了。我们分头去攻打大狗熊。我在下路接人,博士姐姐走上路去救人,马妮在中路打大狗熊。就这样,我们两三下就打败了大狗熊,解救了伙伴。小牛哥哥说:“太吓人了。你们怎么获得的超能力?”我说:“因为我们吃了四色花。”“什么四色花?就是那个名扬天下的四色花?你们怎么弄到的,快给我俩一株。”郑子阳不停地追问。马妮说:“是烟鸟给我们的。”就这样,我们嘻嘻哈哈地走出了热带雨林。

这次探险让我知道了,做事要沉着冷静,临危不乱。在户外不要乱采东西,不要伤害、欺负小动物,我们要保护大自然。

指导老师:费均玲

聪明俏皮的表弟

淮纺路小学小记者 朱柏燃

我的表弟年龄小,说起他,用四个字概括就是:聪明俏皮。

去年寒假,我和表弟到外婆所在的小镇上玩。这天,我生病了,外婆带着我和表弟去医院看病。医院的人可真多呀,我们只得在后面排队。前面有位老爷爷,医生问:“大爷,您多大岁数了?”“六十五岁了。”“爷爷,您属龙吧?”表弟从后面冒出一句话。“小不点儿,怎么知道我属龙哩?”老爷爷惊奇地问。“算出来的呗!”表弟得意地说。“小弟弟,我1963年出生的,算算看,我属啥?让我看看你是不是猜的!”一位排队的阿姨也饶有兴趣地问。“我可不

是胡乱猜的,阿姨属小兔子的没错吧!”表弟不服气地说。“真聪明,这么小,学问还不少!”阿姨摸着表弟的头赞叹道。

表弟不仅聪明还俏皮。他经常想出一些新花样来玩,一块橡皮都会被他摆弄许久。

一天他到镜子前胡乱剪起了头发。结果可想而知:老远看去,黑一块,白一块。我敢说,走在路上,他的回头率比美女还要高。

我的表弟,够聪明,够俏皮吧?当然他也有缺点,人无完人,金无赤足嘛!希望大家都喜欢我这位表弟。别忘了,他才七岁哦!

指导老师:费均玲

一个我最想感谢的人

淮纺路小学小记者 王紫琪

生活中的点点滴滴,无不充满感激。老师的教诲,父母的关爱,朋友的关心……其中我最想感谢的人是妈妈。在我的心中,母爱就像一盏永不熄灭的灯塔,在我的心底不停地闪烁着娇艳的光芒。在我的人生旅途中,母亲对我的爱是永无止境的!

记得那是一个狂风暴雨的晚上,我躺在床上难受地无法入睡。妈妈看见后,就问我:“琪琪,你怎么啦?”我有气无力地回答:“我有一点儿难受。”说着,妈妈就抬手来摸了摸我的额头,她眉头一皱,说:“呀!怎么这么烫?”她急忙打开抽屉,把体温计拿了出来给我量体温。就在测温这短短的五分钟里,妈妈也没闲着,赶紧洗了条温毛巾为我擦脸、擦手心。她的眉头一直紧皱着,那关切的眼神舍不得从我身上移开。体温量好后,妈妈更着急了,因为我发烧了!这时,妈妈赶紧为我穿上衣服,抓起一把雨伞,快速背着我下了楼。

妈妈一只手吃力地托着我,一只手艰难地撑开了雨伞,扛在肩上,往风雨中走去。到了医院,借着灯光,我才发现妈妈的衣服全湿了,雨水顺着脸颊往下流。她顾不上自己,着急地跟医生交流着我的情况。这时,我身体上的难受已经不算什么了,心里却有了说不出的滋味儿……妈妈身上扛起了那把雨伞,始终都在我的身上,她却被那冰凉的雨水淋湿了。

回到家后,我看着妈妈,心疼地对她说:“妈妈,您没事吧?看看您的衣服都被淋湿了,快去换一身衣服吧,别冻着了。”妈妈却笑了笑对我说:“我没事,只要你好好的,我就放心了。”当她端着一杯热腾腾的水让我吃药时,我的眼中早已充满了泪水。

这就是我最想感谢的人,我最亲爱的妈妈!

指导老师:姜秀梅

读《城南旧事》有感

淮纺路小学小记者 路惜悦

第一次翻开《城南旧事》这本书,书里的文字充满了新奇和想象。随着时间的推移,它成为了我成长中的导师,给了我无数的启迪和教育。

这本自传体小说的作者是林海音。在书中,我随着童年英子的脚步,一起去看20世纪20年代的老北京,感受成人世界的喜怒哀乐;一起去看充满悲欢离合的惠安馆,看疯子秀贞和妞儿演绎的母女情;一起去看冬日下的骆驼队,听那缓慢悦耳的驼铃声……

很喜欢书中的一句话:金红的太阳是从蓝色的大海升上来的呢,还是从蓝色的天空升上来的呢?在英子幼小而又纯洁的内心,没有太多的对错之分,当人们只知道小偷的可恨,全然不管一个青年为何要走上偷窃犯罪的道路,只有善良的英子愿意去倾听一个小偷的故事,愿意去帮助一个小偷,定下一起去看海的约定。

成长往往伴随着数不尽的烦恼,我们会在经历了某些事情之后,忽然发现自己已经失去了童年时的那一份天真,多了一点对未来的憧憬,多了一份责任。对于英子来说,是在父亲去世后,记不清在哪个傍晚或黄昏,经历了怎样的悲欢离合,才褪去了稚气。

“长亭外,古道边,芳草碧连天……”一首《送别》回响于耳畔。窗外的流星飞逝,亦如时光无法停留。

指导老师:姜秀梅